MEPOX A' [20 x 1,5=30 p.]
1.8  2.E 3.r 4.4 5A 6T 7.E 8T 9E 10.A

11.A 12.B 13)B  14E 15B 164 17.A 184 19.A 20.A

MEPOX B' [70 p.]

Epwmon 1 (Movddeg 6)

avaywyn HNO; {8>10°C

(Cl) CEH5N02 —) C5H5NH2 ( z > CsHsOH [1,25 l.l]
KOH JahkoGAn i9 H:OMHg® iH,50.16 HENIB<20°C
&) C_H3CHZCHBr; » CH;C=CH — ——— 3 CHCOCH; ————
H.OM' /8

5 (CHs)C(OH)CN (CH),C(OH)ICOOH  [2,75 ]

CH;CHAICI,; KMnO4/H;50,/0 1. NH;

(Y) CGHE : CﬁHsCH3 —_— C3H5COOH —_—> CsHsCONHz

2.8

ML CHCHNH, 2]

Epwinon 2 (Movadeg 10)
(@) ZTdCéL’Jvn 1,2k 4. [0,75u.]
Zeyoc 1.  To A (To SidAupa Tou K,Cr,Q; a1td TTopToKaN £yive TIpéaivo).  [1 p.]

CHgCHzCH(OH)CHg + KzCl’zD;r + HxS0; — CH;;CHzCOCHg + CI’;(SO4)3 + K2804 + H,O
| [11]

Zeoyoc 2:  To B (IxnMariomnke KATOTTTPO apyupou). [1pl

HCOOH + Ag(NH320H — COp+Ag+NHs +H:0  [1p)]

ZeGyog 4: To A (IxnuartioTnike Kapqpépuepo ifnua). [1pl

CH,OH(CHOH),CHOW + Cu? + OH P, CH,OH(CHOH)COOH + CuzO + H;O

_ - [Tl
() Avndpd i aAd6Tn Tiou axnpaTigeTal oTo uBaTIKO SIGAUKA TNG PPOUKTEENG.
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(B} Zto Zelyog 3 kal ol U0 evwwoelg, apoU eivat ahdelideg, avayouv 1o c:wrépcxcrmplo
Tollens. [0,75 u.] N

Iia T Stdkpior) Toug UTTopoUKE va XproipoTrocoupe T Sokipn iwdogopuiou. AvTi-
Bpd, divovTag Kitpivo ilnua, poéve nabavdain.  [1,5 p.] :

CH;CHO + 1, + NaOH —> CHlsl + HCOONa + Nal + H,O0  [1.]

Epwrnon 3  (uovddeg 10)
A. (o) TT-peBuhoPevloikd ofU fp 4-peBuiopeviokapBofuiiké ofu  [1 p.]

(B) Na,COs. Ou maparnpn8ei éviovog agpiopdg, Adyw eAeuBépwong Siofeidiou Tou
dvBpaxka. [0,5+1=1,5 p.]

2CH3—©—COOH + NapCO; —» 2CH;3 —©—COONa + CO; +H,O  [1p]

(y) X1: CH;,—@—COCE [1 ] X2; CHZCI—©—COOH [1 ]

AICH;
CH3—©—-—COC! + — Cng-@—CO—@ +HCI [1yp]

HzO

CchI—©—COOH +NaOH —— CH,OH—{( )—COONa + NaCl + H,0  [0,5 p.]
;]
Ca0fe
CH,OH —@—COONa +NaOH —— _CH,OH +Na;,COs [ ]
B. W CHOH~{ )-cHO [1p] z: HO-—@—COCH3 M1l

Epwrnon 4 (Movédec 12)

A: CH3CH(NH2)CH3 E: CH3CHOHCH3 Z: CchOOCH2CH(CH3)2
[6x1=6 |.]
@) (1) LiAlH, (2): BryKOHfiNaOH  (4) . H:SO4/8  [3x0,5=1,5 p.]

() CHiCH(NH2)CH; + HNO, — CHyCH(OH)CH; + NoT + H:0  [0,5 ] /



B. (a) Emadn kol of dU0 evwaeig
e EXOUV TTOAWMEVT POPIT KAt oXnuaTiCouV SeqOUG UBPOYOVOU WE Ta HbpId TOU
vepou  [1p.]
s Exouv PIKpH Mopwai) pada  [0,5 ]

{B) Emmeidr) peTagl Twv popiwy Tne uebavoing oxnuarifovial Ssopoi udpoyodvou, Adyw
NS HEYAAng TToAwoNg Tou deopol O-H. Tétoiol deopoi de dnuioupyolvTal eTagy
TWV HOPiWY TNE HeBavaing emmeid n moAwaon Tou deopod C-H eivar KPR

[25u]

Epwtnon 5 (Movadec7)

A.  Aré TIc TTAnpoQopitg Trou divovial cuvdyetal OTl of evidoelg X1 kal X2 eivar apwudrikeg.
H X3, apou Sivel éva pévo HOVOVITROTTARAYWYO Kai Eival TTPoidY 6EEidwong Twv X1 kai
X2 mipétTel vd eival TO TEPEPBAAIKS o&U:

X3. HO0C—()-COOH {0,75 p.)

Tuvertig ol X1 kal X3 €xouv ToV OKeAETS C—-@—C—C. ‘Etoi {0,25 p.]
H Xi:
e amoxpwyartifel T0 Bpwiiodyo vepd, dpa TTEPIEXE! TTOARATIAS Beold
e aVTISPA pE appWvIaKS Sidhupa AgNO; , dpa Trepigxer -CHO 1y -C=CH
o avnidpd pe varpio, dpa Trepiéxsl -OH rj -C=CH
AauBdavoviag uTtoyn Kal To popidkd TUTO, kataAfjyoupe oTov akGiouBo CUVTOKTIKS
TUTTO!
x1:  CH=C—~)~CH.OH [1,5p.]

H X2:

» crmoxpwHaTile! To Bpwiiotxe vepd, dpa TTEPIEXE! TIOAATTTAG Seous

o avTIOPA Je dppviakd SidAupa AgNO;, dpa Trepiéxel -CHO 1 -C=CH
o Jev avISpd WUe Varpio, dpa dev Tepiéxel -OH ry -C=CH

Apa 0 CUVTAKTIKGG TUTTOG THE X2 efval

x2: CH;=CH«-CHO  [1,5p]

B. O1%¥3 kat W4 givar avrioToixa:

w3 O-CHoH  ka w4 {O)-COONa  [1p]

O1 360 auTég EVOEIG EIVO a)\KcéAn' kal kapBoEUAKS Ghag pe Tov iB10 avBpaKIKe TKEAETO.
TUVETTWC uTTOpEi va eival TTpolévTa Tng avtidpaong Cannizzaro 1 udpoAuang eoTépa.

Y1 ©—CHO (MT kau ET: C;HgO). Alvet pe Tv aviidpacrn Cannizzaro Tig W3 kar W4,
[1p.]
w2: (C)-Co0CH~) (ET: CrHs0). Me uBpotuon Siver mig W3 kat W4,
[1p]



EptTrion 6 (Movadeg 6)
(@) X: Toofio o, CH,COOH [0,5 p.}

(B) O wukTpag Ba £TTPETTE VO TipocappooTEl 0T @IaAn WG anavaég',l LIOTE VO QTTOHa-

KPUVETC N ciBavahn, Trou VAL TO TTpWTO Tpoiov TNE o&eidwong TS aPaveine. [0, v}
(y) 3CH,CH20H + 2K,Cr07 + 8H,504 — 3CH,;COOH + 2Cr{S04)s + 2K.50, + 11H,0
. [0,5+0,5=1 Bl
B = Ta mole Tou KoCr207:
1000 mL — 0.2 mol
50 mL =0,01 mol (2,94 9) [0,5 p.]

s« H moobtnTa TOU K,Cr,0y 110U QyTEDpAOE pE TV aiBavoAny:
2.94-0,588=2352¢ (0,008 mol) [1ul

« HTmiocdtnTa TS aiBavéAng ota 25 mL Tou QpQIWHEVOU KOVIAK:
3 mol CHsOH — 2 mol K2Cr0O7

x=0,012 mol 0.008 mo! [1pl
. 25mL ap. koviak — 0,012:mol CHOH
41000 mL x=0,48 mol 10,5 p.1

{4 50 mL TOU apywol KOVIOK)

« H 1T0006THTA TNG aiBavohng ota 100 mL Tou apxikoU KOVIAK:
50 mL — 0,48 mol p '
100 mbL x=0,96 mol_f a416g (0,5 TR

ETTOMEVWG TO KOVIAK TTEPIEXEL 44.16% qiBavoAn. 10,5 p.1

Epwrnon 7 (Movadeg 7)

A¢ GUUBOAIGOUKE TOUS 500 UBPOYOVaVOPAKES HE Ta ypauaTa A Kai B. ATTO T TTANPOPOPIES

TTou SivovTol CUVAYETal ot ot Do uépovovévepaxag gival QKOpECTOL.

Amo T0 (g) oupTTEpaivVOUME oT1 0 Evag ySpoyovavopaxas (¢oTw O A) EiVa ahkivio We TOV TPI-

TIAO Beoud OTO aKpo Tou yopiou, CH=CH j RC=CH . _

ArT6-T10 (B) OUpTTEPDIVOUPE 611 0 BEUTEPOS uSpoyovavepakag (éoTw o B) eivat 0 idiog pe 10 Z

(ahkévio N gAKivio), OTTOTE TO W gival EITE x.m-’&:ﬁpwpoumdwo gite x,x,q),q)-rsTpaBpwpoc)\Kd-

Vio.

Ao 10 (Y) GUUTTEPTIVOUHE o

s 0 Z EivVOl OKOPECTOS uBpoyovAavBpaKag HE £va TTOAMATTAD SLopG, a@oU UE ogeidwon Sivel
Suo TTpoiovIa O 1OOHOPICKEG TIOCOTNTES. :

« o Z sivon ahKEVIo e 51akhGdwaon oTov Eva aTTé Toug Su0 GvBpaKES Tou B.5., ETEIDN EVa
Q1o Ta TTpoitvTa TS ofeiduong gival KETOVN (avTidpd He TN 2,4—5IVlTp0(pGIVL})\U5pdCiVﬂ)_

e T1OW eival x,q:-&Bpwpoa}\deo_ [1,5ul

| Eupeorn TG My kal tou MT Tou W Kai TOU T Tou Z (B)

7407 gBr —> 100 g ¥ .
1§0gBr — «=216g = M(W)=218 = CHnBr=216 = 14y+180=216 = v=4

o MT(@): CaHs = IT@) { ET(B): cHsc];:c:H2 2.5 1]
CHs



Elpeon Tou A . :
Arté 1a Sedopéva Tou (B) Bpioxoupe Ta mole Tou W Kat GUVETTWC Kal Ta mole Twv dGo udpo-
yovavepdkwy, apou To piyud ATav I00HOpPIaKO.
216g¥Y —— 1mol :
8,640g —> x=0,04 mol = ouverg eixape 0,04 mol amd Tov kKaOe udpoyovavipaka.

RC=CH (A) —» RC=CCu

1.mol * 1 mol
0,04 mol x=0,04 mol
= 0,04 molRC=CCu - 4,660 g
1 mol x=116,56g = M=1165

M; (C;Cuz) = 151 (ZUVETTUIG QTTOPPITTTETAI TO GKETUAEVIO).

Apa o A gival Ao ahkivio-1:
CHxaCu=116,5 = 14v-3+635=1165 = v=4 = ZIT(A) CH;CH,C=CH

Byl

Epwtnon 8 (Movadeg 12)

(@) ATT6 T oEIpd BlEpYacIdV GUVAYETA OTI:
« 1 B mepiéxet udpogulio/a, QPou apudATWVETAL.
e T mepgxe Eva SITTAS Se0pd, agoy pe ofovoiuon divel 500 TIPOIOVTQ OE IGOHOPIOKES
avaAoyieg. - . B .
« QT TO | Kal TO SIGypappa uTToBETOUKE 6T N A givar kapBovuhikh évwan, guvertwg n B
aABoAn Kai i I ak6peoTn KapBovUAIKA. Emrionc n B éxer diTAdoia M, arré my A.
o a6 To iv ouvdyeral ST N A givai n Trpotiavévn, CHyCOCHs. Tuvertuig n I €xel 01O

P16 TNE T Sopn (CH3)C=.  [1.25 1]

Eupeon Tou {opiaKou TUTTOU TNG B:

C: 66,67/12 =5,556/1,38%=4

H: 11,111 =11,11/1,388=8

O: 22,22/16 = 1,389/1,389 =1 = ET(B) kai MT(B): CaHsO = MT(B): CsH1e02

O TOTTO! QuToi TapIGlouV g TV UTTEBETN o1 n A eivan KapBovuhikn vion. Tote o MT
¢ A Ba eival ertiong C4H:O.

Eupeon Tou TUTToU TG E arro Ta Sedopeva ToU Vi
1gE —> 22gC0x-+ 0,72 g H.Q

100g — 2209 729
. _ I U
5 mol 4 mol
I |

5mol C 8molH = MT(E): CsHsOy
= 05H30x=100 — B8+16x=100 = x=2 = MT(E) CsHsO2 [T 1]

AT1é TO VE

1 mol E [—019 1mol Z

Ta mole tou NaOH: 1000 mL — 0,1 mol
50 mL x=0.005 mol (0,5 p.]



(B)

ATIS Tig TTANpopopiEg TOU V ouvayetai 6m n E:

Z + NaOH -
0,00 25 mol 0,005 mot
x=0,5 mol 1 mol : S S
§ 1mol smol = To Z siven SikapBofuhikd o§0 = n E eival BIaASeidN
- [0:5 p'l

s civar i THo SIoKAASICuEVN aTTo T IcopEpy TNS, Aol eival i TTo TITATIKH.

»  Bev TIEPIEXEI GOUPKETPO GTopOo AvBpaKka.
o TIEpIEXE! aAde(DOMADA, agol avitdpd pe 10 Schiff.
» Dev TIEPIEXE! -OH 1} -COCH, agpou Sev aviidpd pE TO varplo.
e Bev TEPIEXE! THY opdda -COCHS, apou Be divel TV 1WBoPOoPHIKS avridpacr.
| ' ' [1.25 p.]
CH:,- ' CHa H(I) C"HS
! i
= E: OCHCCHO = I CH,C=CHCCHO = B:. CH;CHCHCCHO (M, =144)
l ! | I I
CHs CH; CHa CHs CHs
[tel] [1ul [1,5u]

— A CH:CHCHO M=72) [3ul]
|
_CHs

[1: CHiCH,CH=CHCH,CH,CH:CHO (1} GAND YEWHETPIKWIG IOOHEPEG) [0,5 .}

CH3CH3 CH,CH,CH,CHO
AN / . :
C=2=C 0,5 .
F=% [0,54
H H

cis-OkTEV-5-GAN - (1} To frans 1oopepEQ)

o TEAQE omimemie-



